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г. Екатеринбург                                                                             «17» ноября 2016 г.

РЕЗОЛЮЦИЯ
Межрегиональной отраслевой конференции 

«Профессиональные стандарты и образовательные программы для специалистов финансового рынка:

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ И ТОЧКИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ»
В последнее десятилетие проблеме квалифицированных кадров в финансовой сфере уделяется особое внимание, в связи с тем, что финансовая система связывает все отрасли и является основополагающей для стабильного функционирования и развития экономики страны.

Несмотря на это, в настоящее время при реализации кадровой политики, работодатели сталкиваются с нехваткой качественных трудовых ресурсов, низкой производительностью труда, недостаточной мотивацией персонала к развитию, а также отсутствием карьерного роста персонала внутри организации.
В свою очередь, образовательные организации, осуществляющие подготовку специалистов финансово - экономической сферы и ориентирующиеся на современные требования рынка труда, вынуждены учитывать быстро меняющиеся требования работодателей, ограниченное количество бюджетных и целевых мест, высокую конкуренцию на рынке образования. 
Таким образом, основой для устойчивого развития и модернизации экономики является стратегическое партнерство между рынком труда и сферой образования, которое выступает в качестве фундамента инновационной деятельности и экономического роста, создающего основу для повышения эффективности образовательного процесса, научных исследований и качественного формирования у студентов компетенций, востребованных работодателями финансовой и экономической сферами деятельности. 
Такое сотрудничество положено в основу Национальной системы квалификаций (НСК). В Свердловской области внедрение элементов НСК началось еще в 2013 году, благодаря чему здесь уже сложилась модель по развитию НСК, в том числе и в сфере финансового рынка. Координирующим органом в регионе стал Координационный совет Правительства Свердловской области по кадровому обеспечению экономики, а функцию регионального центра профессиональных квалификаций совместно выполняют Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей и Межотраслевой центр развития квалификаций УрФУ. Отраслевым центром в сфере финансового сектора стал Фонд развития квалификаций и компетенций в Уральском регионе.
Именно профессиональные стандарты стали одним из важнейших элементов НСК. В результате этой работы  происходит повышение уровня коммуникации между образовательными учреждениями и работодателями, которое обеспечивается, в том числе, активным участием представителей бизнеса в актуализации образовательных стандартов, образовательных программ и приведении их в соответствие с требованиями профессиональных стандартов.
В конференции, посвященной обсуждению вопросов развития НСК  финансовой отрасли, применения профессиональных стандартов, сотрудничества сферы образования и рынка труда, приняли участие более 500 человек, в том числе:  более 170 представителей работодателей, свыше 200 представителей учебных заведений из различных городов России, представители региональной государственной власти, представители ведущих объединений работодателей и профессиональных сообществ Уральского региона.
На пленарном заседании выступили руководители Российского союза промышленников и предпринимателей, Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка, Правительства Свердловской области, Свердловского областной Союза промышленников и предпринимателей, Уральского Федерального Университета, Федерального учебно-методического объединения «Экономика и управление», Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Высшей школы экономики, Института экономики УрО РАН, Фонда развития квалификаций и компетенций в Уральском регионе, а также представители работодателей финансовой отрасли.
На площадке конференции проведено 2 дискуссионные площадки (370 участников) для представителей работодателей и образовательной среды, 2 отраслевых круглых стола (130 участников) для представителей профессиональных сообществ финансовой сферы, 2  семинара по обучению экспертов по профессионально-общественной аккредитации и независимой оценки квалификаций, интерес к которым проявили свыше 160  участников. 
Кроме того, 16 ноября 2016 года, в преддверии начала работы конференции, проведены выездное заседание Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка и круглый стол «Управление качеством образовательных программ: миф и реальность?», участниками которых стали более 120 человек.
Участниками конференции отмечена важность затрагиваемых вопросов и определены ключевые точки взаимодействия  рынка труда финансовой отрасли и сферы образования: разработка новых и актуализация действующих профессиональных стандартов, совершенствование федеральных государственных образовательных стандартов, запуск процедур независимой оценки квалификаций и профессионально-общественная аккредитация образовательных программ на территории Уральского региона.
В связи с этим, по итогам открытого обсуждения участники межрегиональной конференции, считают необходимым довести до сведения всех заинтересованных лиц следующие решения и рекомендации: 
В части актуализации образовательных программ с учетом требований работодателей рекомендуют образовательным организациям Уральского региона:
· использовать  успешный опыт актуализации образовательных программ с учетом профессиональных стандартов и требований рынка труда Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Российской академии народного хозяйства и государственной службы,  Санкт-Петербургского государственного экономического университета, Уральского Федерального Университета им. первого Президента России Б.Н. Ельцина;

· активизировать процесс актуализации образовательных программ ВО, СПО и ДПО на соответствие требованиям профессиональных стандартов;
· начать взаимодействие с Фондом развития квалификаций и компетенций в Уральском регионе, как уполномоченной Советом по профессиональным квалификациям финансового рынка организацией, по вопросам  прохождения профессионально - общественной аккредитации образовательных программ по УГСН 38.00.00 «Экономика и управление» и подготовки экспертов ПОА.
В части совершенствования федеральных государственных образовательных стандартов рекомендуют Федеральному учебно-методическому объединению «Экономика и управление»:
· инициировать отказ от принятия с 1 сентября 2017 года новых ФГОС 3++ из-за их слабой проработки и отсутствия утвержденного макета и статуса ПООП, что ставит под угрозу успешное прохождение вузами государственной аккредитации;
· провести актуализацию функционирующих государственных образовательных стандартов (ФГОС 3+) на соответствие профессиональным стандартам и продолжить их реализацию;
· при формировании примерных основных образовательных программ высшего образования учитывать, что  вузы ориентируются на фундаментальную подготовку выпускника и получение им долгосрочных знаний, обеспечивающих подготовку к различным профессиональным траекториям (особенно в бакалавриате). 
В части развития экспертного потенциала в области профессионально-общественной аккредитации образовательных программ и независимой оценки квалификации рекомендуют Фонду развития квалификаций и компетенций в Уральском регионе:
· определить в качестве партнеров в сфере подготовки  экспертов ПОА и НОК образовательные организации, расположенные на территории Уральского региона;

· совместно с организациями - партнерами осуществить разработку образовательных программ ДПО по направлениям подготовки «Экспертиза процесса и результата профессиональной деятельности в целях независимой оценки квалификации специалистов финансового рынка» и «Проведение профессионально-общественной аккредитации образовательных программ в области экономики, управления и финансов как механизм независимой оценки качества образования»;
· с участием Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка  заключить с образовательными организациями соответствующие трехсторонние соглашения о сотрудничестве;
· начать процесс формирования экспертного потенциала (обучение экспертов) в области ПОА и НОК на территории Уральского региона.
В части запуска процесса профессионально-общественной аккредитации образовательных программ и независимой оценки квалификаций рекомендуют Фонду развития квалификаций и компетенций в Уральском регионе:
· оказывать консультационную, информационную и методологическую поддержку образовательным организациям в рамках подготовки к процедурам профессионально-общественной аккредитации;

· апробировать процедуру профессионально-общественной аккредитации образовательных программ высших учебных заведений и колледжей Уральского региона, осуществляющих подготовку специалистов финансово-экономической сферы;
· приступить к работе по формированию (отбора) на территории Уральского региона: сети центров оценки квалификации и экзаменационных центров из числа организаций, объединений работодателей и профессиональных сообществ, соответствующих требованиям Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка и заинтересованных в наделении такими полномочиями;

· начать апробацию процедуры независимой оценки квалификаций специалистов финансового рынка, в соответствии с разработанными и утвержденными комплектами оценочных средств по соответствующим профессиональным стандартам.

В части разработки новых и актуализации действующих профессиональных стандартов, а также запуска процедур независимой оценки квалификаций рекомендуют Национальному совету при Президенте Российской Федерации, Российскому союзу промышленников и предпринимателей, Совету по профессиональным квалификациям финансового рынка:
· с целью формирования отраслевой рамки квалификаций, довести охват профессиональными стандартами профессий финансового рынка до 100%;

· активизировать работу по формированию устойчивых механизмов разработки, актуализации и корректного внедрения в практику профессиональных стандартов финансовой сферы с учетом лучших российских и зарубежных практик;

· при разработке и актуализации профессиональных стандартов привлекать экспертов со стороны образовательных организаций.
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