 Состоялось заседание совета по профессиональным квалификациям в области финансового рынка в Краснодаре
[bookmark: _GoBack]02 марта 2017 года состоялось заседание Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка в г. Краснодар. Приняты новые члены: Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение города Москвы "Московский колледж бизнес-технологий",	Международная  академия профессиональных бухгалтеров, Ассоциация «Евразийская Гильдия финансовых экспертов и ревизоров», ООО «Лаборатория Универсальные технологии управления». 
Решили привести состав Совета в соответствие с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 декабря 2016 г. N 758н «Об утверждении Примерного положения о совете по профессиональным квалификациям и Порядка наделения СПК полномочиями по организации проведения независимой оценки квалификации».
Подписаны соглашения о сотрудничестве по представлению Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка с Информационно-правовым центром «Консультант Аскон» в Северо-Западном федеральном округе и Ассоциации развития квалификаций и компетенций в Поволжском регионе в Самарской области.
Решили поддержать проведение конкурса профессионального мастерства Finskills. Членам Ассоциации направить по 5 представителей для участия в конкурсе профессионального мастерства.
Решили утвердить Требования и порядок отбора экспертов по независимой оценке квалификации и ведения реестра экспертов.
Утвердили стоимость профессиональных экзаменов специалистов по управлению рисками на 2017 год.
Приняли решение об описании квалификаций специалистов Пенсионного фонда Российской Федерации, специалистов рынка ценных бумаг, аудиторов, внутренних аудиторов и преподавателей финансово-экономических дисциплин.
Решили поддержать проведение Международной научно-методической конференции «Smart-технологии в образовании: портрет выпускника 2020» 22 – 24 марта 2017 года. Членам Ассоциации направить по 5 представителей для участия в Конференции.
Решили поддержать проведение Научно-методической конференции «Профессиональные стандарты и образовательные стандарты: вектор и пути развития» в г. Санкт-Петербург 20 – 21 апреля 2017 года. Членам Ассоциации направить по 5 представителей для участия в Конференции.

