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18 июля 2017 г. состоялось заседание Аккредитационного совета на котором рассмотрены вопросы повестки дня и приняты соответствующие решения:
Рассмотрены заявления о проведении профессионально-общественной аккредитации образовательных программ (уровень ВО) и установлено соответствие образовательных программ, указанных в заявлениях, профилю аккредитующей организации.
Утверждены результаты проведенной профессионально-общественной аккредитации и принято решение разместить информацию на сайте Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка и выдать соответствующие свидетельство.
Установлены полномочия эксперта по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ 13 кандидатам в соответствии с Требованиями и порядком отбора экспертов для проведения профессионально-общественной аккредитации образовательных программ.
Установлены полномочия экспертов по независимой оценке квалификации 82 кандидатам в соответствии с Требованиями и порядком отбора экспертов по независимой оценке квалификаций и ведения реестра экспертов.
Принято решение о необходимости разработки регламента взаимодействия между СПКФР и СПК в машиностроении в целях установления полного соответствия образовательной программы для прохождения профессионально-общественной аккредитации «Экономика предприятий и организаций» профессиональным стандартам: 08.008.439 Специалист по финансовому консультирования (СПКФР), 08.010.441 Внутренний аудитор (СПКФР), 08.022.459 Статистик (СПКФР), 40.033.166 Специалист по стратегическому и тактическому планированию и организации производства (СПК в машиностроении).
Приняты к рассмотрению документы организаций-заявителей с целью отбора организаций для наделения их полномочиями по проведению независимой оценки квалификации в соответствии с п. 5 Порядка отбора организаций для наделения их полномочиями по проведению независимой оценки квалификации и прекращения этих полномочий, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 декабря 2016 г. N 759н.
Приняты к рассмотрению и наделению полномочиями экзаменационные центры с целью расширения мест осуществления деятельности по независимой оценке квалификаций ЦОК.

